

Он в нашей памяти живет...

24 октября в нашем городе состоялось торжественное событие – открытие мемориальной доски в честь основателя Печорского краеведческого музея Петра Ивановича Терентьева.

В час дня перед музеем собирались люди: это руководители города и района, родственники П.И. Терентьева, руководители учреждений культуры, краеведы и дарители, работники музея и все те, кто неравнодушен к истории нашего города.

С приветственным словом выступил Глава МР «Печора», председатель Совета МР «Печора» Анищик Владимир Анатольевич: «Событие сегодня действительно знаковое. Замечательно то, что город не забывает своих героев, достойных его жителей. Жизнь Петра Ивановича была ярким примером служения Отчизне. И что самое главное – он был генератором идей. Со свойственным ему трудолюбием воплощал эти идеи в жизнь. Ярким примером является Печорский историко-краеведческий музей...». Директор МБУ «ПИКМ» Гавриленкова Инна Владимировна рассказала о П.И. Терентьеве, как о краеведе, публицисте, общественнике.

Затем выступил первый внук Петра Ивановича – Терентьев Геннадий Павлович. Он выразил благодарность жителям города за светлую память о дедушке и рассказал о брыкаланском периоде его жизни.

Родился Пётр Иванович 10 сентября 1905 г. в селе Брыкаланск Ижемского района. Его детство связано с традиционным укладом жизни дореволюционной коми деревни, а юность пришлась на бурные годы ломки вековых устоев. Голод, эпидемии, гражданская война. В январе 1926 г. в селе Ижме Петр организовал первый пионерский отряд из одних ребят. В 1929 г. был председателем Брыкаланского сельсовета. В 1935-1938 г он 1-й первый секретарь Сторожевского райкома партии и член бюро Кomi ОК ВКП(б), затем переведён в Наркомзэм Кomi АССР. Отсюда и ушёл на фронт.

Всю Великую Отечественную войну Петр Иванович сражался на Карельском фронте на защите Советского Заполярья. Его имя занесено в Книгу Памяти Республики Коми. Боевые заслуги отмечены медалями «За отвагу», «За оборону Советского Заполярья» «За победу над Германией в Великой Отечественной войне».

В 1955 г. по призыву партии Петр Иванович поехал в село поднимать сельское хозяйство. По его инициативе уже в 1958 г. был внедрён на производстве внутрибригадный хозрасчёт. Это было новаторство, и за опыт работы приезжали десятки председателей колхозов. В 1958 г. в составе советской делегации по обмену опытом Петр Иванович ездил в Китай. В 1967-м переезжает в Печору и начинает краеведческую деятельность. Благодаря просветительской, поисковой и собирательской работе, которую развернул Петр Иванович в 1968-1975 годах, сплотив вокруг себя таких же общественников-энтузиастов, Печора стала городом, где



появился свой краеведческий музей. В июле 1969 года исполнком Печорского горсовета вынес решение об организации музея, и этим же решением утвердил председателем оргсовета будущего музея Терентьева П.И. Обширный краеведческий материал, архивный и вещественный, собранный Петром Ивановичем и его помощниками, и поныне составляют основу фондов музея. Удивительный энтузиазм, энергию, терпение и настойчивость проявил он в деле создания историко-краеведческого музея, председателем организационного совета которого являлся. 29 июля 1975 года официально был открыт Печорский историко-краеведческий музей.

Затем наступил торжественный момент, ради которого все собрались – открытие мемориальной доски Петру Ивановичу Терентьеву.

Почетное право открыть мемориальную доску памяти Терентьева П.И. было предоставлено Главе МР «Печора», председателю Совета МР «Печора» Анищику Владимиру Анатольевичу и Терентьеву Геннадию Павловичу.

Ирина Иванова,
завсектором экспозиционно-выставочной деятельности